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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta del 27 Febbraio 2007 

VERBALE N. 20 
 

 L’anno duemilasette, il giorno di martedì ventisette del mese di Febbraio alle 
ore 16,40 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in 
seduta pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il 
Consiglio del Municipio. 

 Assume la presidenza dell’assemblea: Dott.ssa Armilla Berchicci 

 Assolve le funzioni di Segretario: il Dirigente dell’U.O.S.E.C.S. Dr. Antonio 
Bultrini, coadiuvato dall’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch. 

 Partecipa alla seduta il Consigliere Aggiunto Nura Md Alam. 

 A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 
del numero dei Consiglieri intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 17 
Consiglieri:  

Arena Carmine Fannunza Cecilia Mercuri Aldo 
Berchicci Armilla Ferrari Mauro Orlandi Antonio 
Bruno Rocco Figliomeni Francesco Tedesco Cheren 
Conte Lucio Giuppone Pasquale Tesoro Alfonso 
Di Biase Michela Mariani Antonia Vinzi Lorena 
Fabbroni Alfredo Marinucci Cesare  

 Risultano assenti i Consiglieri: Curi Gaetano, Di Cosmo Nunzio, Di Matteo 
Paolo, Giuliani Claudio, Mastrantonio Roberto, Moriconi Alessandro, Rosi Alessandro, 
Rossetti Alfonso.  

Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri Di Biase Michela, Mariani Antonia, Vinzi Lorena, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza. 

(O M I S S I S) 
 Alle ore 16,55 entrano in aula i Consiglieri Moriconi Alessandro e Giuliani 
Claudio.  
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,10 esce dall’aula il Consigliere Mercuri Aldo ed entra il Presidente 
del Municipio Mastrantonio Roberto. 
(O M I S S I S) 
 Alle ore 17,25 escono dall’aula i Consiglieri Fannunza Cecilia e Di Biase 
Michela. Quest’ultima viene sostituita nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere 
Marinucci Cesare. 

(O M I S S I S)  

RISOLUZIONE N. 7 
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Aumento dell’imposta sui rifiuti 

PRESO ATTO dell’approvazione del bilancio 2007 da parte del Consiglio Comunale 
nel quale oltre ad una leggera diminuzione della tassa ICI sulla prima casa ed a un 
altrettanto lieve aumento dell’addizionale IRPEF, si lascia intravedere che nei 
prossimi mesi l’amministrazione deciderà per un adeguamento dell’imposta sui rifiuti; 
 
CONSIDERATO che anche il governatore di Bankitalia, Mario Draghi, in occasione 
del Forex di Torino ha dichiarato “che il livello dell’imposizione tributaria in Italia è 
elevato. Penalizza le imprese e le famiglie che compiono il proprio dovere fiscale” 
 
ACCERTATO che un eventuale aumento dell’imposta sui rifiuti colpirà coloro che da 
sempre compiono il proprio dovere fiscale, nonostante l’amministrazione comunale 
compia gli accertamenti indispensabili per stanare chi impunemente è al rimorchio 
fiscale di chi assolve per intero gli obblighi tributari 
  
Visto il parere favorevole espresso dalla Commissione Bilancio nella seduta del 
15/02/2007 

IL CONSIGLIO DEL VII MUNICIPIO 
RISOLVE 

Di chiedere all’Assessore al Bilancio del Comune di Roma di attivarsi affinché prima 
di procedere all’aumento dell’imposta sui rifiuti, siano avviate ed espletate tutte le 
procedure necessarie a far sì che tutti contribuiscano secondo le disposizioni vigenti 
al pagamento del tributo dell’azienda municipalizzata deputata a questo importante 
servizio per la città. 
 

(O M I S S I S) 

 

 Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 

nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli 

scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Approvata all’unanimità con 5 Astenuti (Figliomeni Francesco, Giuppone 
Pasquale, Arena Carmine, Tedesco Cheren, Vinzi Lorena) nel suo testo emendato.  

 Assume il n. 7 

 

(O M I S S I S) 
  

IL PRESIDENTE 
(Dott.ssa Armilla Berchicci) 

 
                                                                                                           IL SEGRETARIO 

                                                                                             (Dr. Antonio Bultrini) 
 


